

# “升级版”讯飞星火认知大模型亮相

## 科大讯飞又放大招了

市民扫描二维码  
即可报名参加智博会



备受瞩目的2023中国国际智能产业博览会(下称智博会)今天在重庆国际博览中心拉开帷幕。本届智博会聚焦“智能网联新能源汽车”和数字中国等年度主旨,秉承“专业化、国际化、市场化”办会方向和办会机制,围绕智能网联新能源汽车、智能装备及智能制造、新一代信息技术、智慧城市4大专业板块,开展会、展、论、赛以及发布、对接考察等系列活动。

据了解,智博会聚焦主题精心谋划,邀请国内外权威专家学者、业界翘楚等重要嘉宾出席开幕式、峰会、座谈会等活动,主题聚焦、内容丰富、形式多样。瞄准产业细分领域,智博会将全方位展示动力电池、关键基础零部件、元器件、人工智能、智慧交通等27个细分领域的前沿创新产品、顶尖技术系统和最新解决方案,19场专业论坛、5场精品赛事与11场重要成果发布正蓄势待发。为加速提升产业生态,智博会还将开展重大项目集中签约、促进大中小企业融通发展暨“百场万企”重庆(重庆站)、“智博嘉宾区县行”等对接活动,促成更精准、更高效的产业合作。

同时,上百名业界翘楚即将莅临现场,超500家实力企业已整装待发,近40场系列活动已准备就绪。市民朋友们只要扫描二维码,即可报名参会。在这里,我们可以一起共赴专业论坛,解锁产业趋势;共享精品赛事,深化技术交流;相约业界大咖,分享远见卓识;参与产业对接活动,拓展你的行业“朋友圈”。

需要注意的是,本届智博会设置9月4日为专业观众观展日,9月5日—6日为社会观众日,都需要提前通过智博会官网预约。

据重庆日报



用照片生成童话故事,两分钟编辑视频……8月刚完成的讯飞星火V2.0升级版,亮相2023重庆智博会。举办六年、参会六年,科大讯飞这次又带来了他们的新科技。除了新科技产品,科大讯飞还为重庆打造了6个区域级智慧教育平台,并为重庆16个区县共计200余所学校提供线上教学服务。

只需一个指令  
讯飞星火都会答你所问

“只需选择几张照片,输入你需要的童话、科幻等词汇,一篇篇故事就自动生成了。”在重庆国际博览中心中央大厅科大讯飞展位上,只需一个指令,讯飞星火V2.0升级版都会答你所问,创你所需,学你所教。无论是实时信息问答、复杂的逻辑推理问题,还是复杂的多轮对话任务,星火大模型都“智商”在线,你可以尽情扫码体验。

今年5月,科大讯飞如期正式发布了讯飞星火认知大模型,在不久前的8月15日,完成了讯飞星火V2.0的升级发布,代码能力和多模态能力更上一层楼,由此推出的行业应用编程助手iFlyCode1.0、能够对话练习口语的星火语伴2.0、AIGC内容创作平台讯飞智作2.0等均将在展会上亮相。

在2023智博会科大讯飞展位上,还将带来讯飞星火的AI能力在教育、医疗、汽车、工业、金融、城市、办公、C端硬件等领域的赋能成效。在认知大模型带来“智慧涌现”的今天,AI正助力每个人乃至千行百业真正释放想象力、解放生产力。例如现场展出的飞鱼车载智能音频管理系统,当车内同时播放导航和音乐时,驾驶员需要听导航,而除驾驶员以外的其他用户仅想听音乐——如何帮助用户实现对车内音频的筛选是座舱音频的另一大痛点。通过智能管控,系统可以实现车内音频的智能分区,系统智能识别场景,让主驾听清楚导航而不影响车内其他用户听音乐。

重庆是中国重要的汽车制造基地。在智能汽车领域,科大讯飞与重庆长安、北汽银翔、东风小康等企业展开智能语音交互产品方面合作开始至今,持续加深与重庆市各家车企、汽车配套企业的合作,将优质产品和技术赋能于长安、金康、睿蓝、瑞翔等汽车品牌,在AI智能外呼与服务、智能座舱控制器、智能音效功放、智能整车人机交互等方面与长安等战略合作供应商进行联合开发。



“升级版”讯飞星火认知大模型正式亮相

助渝16个区县  
线上智慧教育发展

在智慧教育领域,科大讯飞助力提升项目区域、项目学校教育教学质量,缩小了区域、城乡、校际差距,有效推进教育资源的优质均衡。先后承建了重庆两江新区、高新区、渝北临空、永川区、南岸区、长寿区6个区域级智慧教育平台;为两江新区、沙坪坝区、渝北区、北碚区、南岸区、巴南区、长寿区、忠县、城口县9个区县提供新高考改革方案;为南岸区、两江新区等16个区县共计200余所学校提供线上教学服务,入选重庆“线上业态及服务企业”名单。此外,科大讯飞积极投身西南地区社会公益事业,发起了“A.I.在西南”公益行动,通过人工智能技术搭建智慧桥梁,促进贫困山区留守儿童和贫困学生健康快乐成长。

传统工业基础雄厚的重庆,科大讯飞用人工智能推动重庆产业向智能化转型,实现经济高质量发展。2019年,科大讯飞与国网重庆市电力公司签署战略合作协议,结合现实需求,通过电力AI能力平台建设,将智能语音技术与电力工作相融合,为电力应用场景提供智能语音能力基础。目前,科大讯飞在重庆已直接投资3家公司,积极打造在渝人工智能生态圈,依托讯飞西南研究院打造智能汽车方向生态体系;讯飞西南总部已相继与重庆长安集团、重庆旅投集团、重庆电网等重庆本地企业达成战略合作,用人工智能技术助力重庆传统产业转型升级;讯飞人工智能技术在教育、行政、司法领域已服务30多个区县部委办局和检察院人员在内的60多万人,总服务规模突破400万人。

重庆晨报记者 王尊 摄影报道

未来光伏智能道路是啥样? 不仅能通行,还能给车充电!

在N6展馆,10多家央企集中展示新一代信息技术,其中,国家电网有限公司展出的一台名为“电动汽车虚拟驾驶”的展项吸引许多人排队体验。

据介绍,“电动汽车虚拟驾驶”可选择不同的新能源汽车来进行模拟驾驶,其最大的特点是能让观众感受到在最新的光伏智能道路上驾驶的感觉。现场工作人员向记者进行了演示讲解:“我们现在模拟的这段高架是光伏道路,由半透明新型材料和光伏发电组

件组成,当新能源汽车驾驶在上面时,它就变成移动的太阳能充电宝。而在两旁的风光储一体路灯,可通过自然能量来提供光照,未来它将为城市节能减排、推动智慧交通提供全新模式。”

此外,该工作人员还表示,未来可能实现新能源汽车在光伏道路上边行驶边充电,让车主不必担心充电问题,助推智能城市建设。

据上游新闻



电动汽车虚拟驾驶

体验航空科技 “未来机场”等你来

本次智博会,重庆机场集团以“航空枢纽、智通未来”为主题,搭建近500平方米的展台,运用蓝白色调诠释航空之韵,透过光影交织彰显科技之辉,让每一位参观者身临其境地体验航空与科技的绝佳融合。

重庆机场集团展区位于N2馆N2004展位,以“智慧运行”“智慧服务”“科技创新”“未来机场”为核心主题,巧妙运用AI数字人、智能终端、互动飞屏,生动展现数字机场在旅客、航班、物流、建设等领域的应用全景,并深度展望未来机场的发展愿景。

想亲身体验一站式的无纸化自助出行,从值机、安检到登机吗?在“智慧运行”展区,参观者可以感受全流程的便捷与高效。“智慧运行”展区有航班全流程数字化保障实景,深度展现大数据技术、航班运行的数字化保障、智慧物流及智慧化建设在机场的

实际应用。在“科技创新”展区,可以看到重庆机场集团与合作伙伴联手打造的数字民航创新应用,如无人驾驶接驳车、跨座式单轨旅客捷运系统以及行李牵引车智能充换电站等。

值得一提的是,在“未来机场”展区还可以展望融合数字技术与绿色环保的未来机场,看到重庆新机场的布局规划以及数字孪生机场、高效机房等一系列新技术。作为市属国有重点企业,重庆机场集团以新枢纽、新产业、新平台的“三新战略”为引领,践行“开拓创新”发展理念,积极推动产业数字化发展,融入数字重庆建设,致力于构造一个“全感知、全联接、全场景、全智能”的数据驱动、数字赋能新型企业,为旅客提供便捷高效的航空服务和全面优质的出行体验。

据上游新闻



“未来机场”展区